

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA.
1.50 PESETAS AL MES.
En Prov., 6 trimestre. Ultramar y Est., 12.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS
En todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta administracion
y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL
DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.

ANO XXXV. NUM. 9719

MADRID VIERNES 31 DE OCTUBRE DE 1884

HEMEROTECA
MUNICIPAL
MADRID

OFICINAS: FACTOR, 5

POLVORONES.

Legítimos de Granada, una y dos pesetas caja. Unico depósito en Madrid, calle Mayor, 62, Vicente Sierra.

MONSIEUR A. BESANCON
CARRERAS, 4, PRAL.

Avisa á su numerosa clientela que acaba de llegar de Paris con un gran surtido de novedades.

VINOS ARTAZA

Vinos puros de mesa, añejos, desde 950 ptas. arrb.
2-ARENAL-2

DOCTORES VIETA
Dentistas americanos. Especialidad en dentaduras postizas, garantizando la perfecta masticacion.
ESPOZ Y MINA, 1.

EL RELOJ DE LUCERNA

Preziosos valses, números sueltos y partituras de auto y piano de esta aplaudida obra del maestro Marqués. Editor propietario Zozaya, 54, Carrera de San Jerónimo, 34.

EL 3.º CURSO

de francés que abrirá Mr. GAYTÉ el día 1.º será exclusivo de lectura y conversacion para las personas que gusten ejercitarse en hablar dicho idioma.—Carrera de S. Jerónimo, 10, 2.º

ALFOMBRAS: PRINCIPE, 14

Bruselas y moqueta, gran novedad, á 3, 350 y 4 pesetas, colocadas.

R. MOYA

AU CARNAVAL DE VENISE
CARMEN, 2

Artículo especial, CORBATAS
6 POR 12 PESETAS

LA ESTRELLA ORIENTAL

CARRERA DE SAN JERÓNIMO
esquina á la de Victoria

ha sido adquirida por los dueños de

EL PARAISO

CARRERAS, 27 Y 29, ENTRESUELOS

La especialidad de esta como sabe nuestra numerosa clientela son los equipos, canastillas y ajuares de casa y para dar una prueba más del gusto, esmero y perfeccion de nuestras confecciones y bordados, hemos decidido hacer una esposicion en el local nuevamente adquirido de un rico ajuar comprendidos los suntuosos toiles de calle y casa.

La esposicion durará solamente dos dias.
Car. de S. Jerónimo, esquina á la de Victoria

TELEGRAFOS

Desde el 5 de noviembre se abren nuevas clases á precios reducidos, en la acreditada academia, Plaza de Anton Martin, núm. 42, piso 5.º

AGUAS SALES No mas CANAS

Una ó dos aplicaciones de un par de veces y sin alto riesgo, á los Cabellos y á la Barba color primitivo sin preparación ni lavado. — Extra de fuerza.
E. Sallés hijo, 73, rue Turbigo, PARIS
VENDESE EN LAS PRINCIPALES Y FELICITACIONES DE ESPAÑA

TINKER, ALCALÁ, 12, 2.º

EDICION DE LA TARDE DE AYER 30 DE OCTUBRE

La AGENCIA FABRA ha comunicado hoy por la mañana á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:
El Haya, 30.

Se han verificado las elecciones generales de la segunda Cámara de los Países Bajos. Segun los datos hasta ahora conocidos, las fuerzas de los diferentes partidos estarían en la nueva Cámara en la misma proporcion que en la anterior.
Ha habido numerosos empates.

Lóndres, 30.

Segun los últimos telegramas del Canadá, se sabe que han desembarcado allí varios emisarios de los fenianos, adoptándose grandes precauciones para evitar voladuras, particularmente en los edificios públicos.

Los siniestros causados por el horroroso temporal que se desencadenó anteaer en el Atlántico, son aun de mayor consideracion de lo que se creia.
Hay que deplorar la pérdida de muchos buques.

Paris, 30.

Segun nuevas noticias del interior del Sudan recibidas en Alejandria, hay motivos para creer que es cierta la toma de Khartum por los rebeldes sudaneses.

No se ha recibido, sin embargo, ninguna noticia oficial confirmando.

El señor marqués de los Castellones ha regalado al Sr. Lopez Dominguez, cuando ha estado en Córdoba, un lindo caballo alazan, de cuatro años, media sangre, árabe, del que hemos oido hacer elogios.

Hoy recibimos de nuestro corresponsal de Granada la siguiente carta:
«Granada, 28.

En este momento acaba de llegar el ilustre general Lopez Dominguez. Le acompañan los Sres. Linares Rivas, Bermudez Reina, Dávila y Montilla.

El recibimiento ha sido entusiasta; dos mil personas próximamente invadían la estacion y sus alrededores; una banda de música se hallaba colocada en el anden y todo el trozo de carretera hasta entrar en la capital estaba iluminado con luces de bengala.

En el momento de bajarse el general del vagon, el presidente del comité provincial, Sr. Lopez Muñoz, dió vivas á S. M. el rey, al duque de la Torre, al Sr. Lopez Dominguez y á Granada, que fueron contestados unánimemente.

La comitiva se puso en marcha, siguiendo al coche donde iba el general, más de noventa carruajes, todos de particulares.

Segun telegramas que recibo esta tarde, en Antequera han salido unos 1500 obreros á recibir al general y á sus acompañantes, victoreándole y dando entusiastas vivas al rey y á la izquierda.

En todas las estaciones del tránsito desde Bobadilla han salido comisiones de izquierdistas, con bengalas y música, á saludar á los viajeros, y en Pinos y Atarfe ha salido el pueblo en masa.

vestido; pero de una manera particular... No trae tarjetas, porque dice haber olvidado la cartera... Ha escrito su nombre en este pedazo de papel.
— Dame acá.

Roberto, al leer estas tres palabras escritas con lápiz: *Baron de Sarríol*, espere, como se comprenderá fácilmente, la más violenta contrariedad; pero no lo dió á entender.

— ¡Ah! ¡ah! — dijo en alta voz. — ¡El baron de Sarríol! ¡Pardiez que ha hecho bien en insistir! Tendré un gran placer en verlo. Traedle en seguida, José.

— Si, señor conde.
El amante de Enriqueta se lanzó del lecho, se puso un pantalón y una chaqueta de franela y esperó la visita con el entrecejo arrugado y los labios contraídos.

Sarríol no tardó mucho en aparecer, conducido por el viejo criado, y exclamó al penetrar en la estancia:
— ¡Eh! ¡Buenos dias, querido conde! Admitid, querido conde, todos mis homenajes distinguidos. Estaba deslumbrador, ó al menos así lo creia. Habíase vestido de nuevo desde los pies á la cabeza, en casa de un confeccionador del Palais-Royal.

Un sobre todo corto, azul claro; un chaleco de gamuza; un pantalón á lo husar, con anchos cuadros de todos colores; un pañuelo rosa por corbata, un sombrero de seda muy brillante; zapatos de charol con lazos, guantes verdosos, un fante de mano de concha imitada, y un bastoncillo de junco rematando en una bola de cornera falsa, constituían un traje de alta fantasia que el antiguo criado hallaba, y no sin razon, algo singular.

Debemos añadir que Sarríol, antes de venir á la calle de la Ville-l'Éveque, se habia rizado sus cabellos amarillos y derramado en el pañuelo todo un frasco de agua de colonia.

Parecia escapado del laboratorio de algun Juan Maria Farina.

Roberto, en lugar de responder, fué á asegurarse de que José habia partido y de que las puertas estaban bien cerradas; despues, volviendo hasta Sarríol y colocándole en frente, con los brazos cruzados sobre el pecho, lo miró con la vista de pies á cabeza.

La visita no pareció turbarse lo más mínimo con esta acogida algo más que glacial.
— ¡Canastos!... ¡Está bien alojado el señor conde! — dijo paseando sus miradas por la habitacion.
— ¡No puede estar mejor! ¡Hay muchas cosas de dinero!... Se creeria uno en un museo... Vas bien, tuñante!... Invítame, pues, á tomar asiento.

El Sr. Lopez Dominguez se hospeda en la casa de su señor hermano y los Sres. Dávila, Linares Rivas y Bermudez Reina, en la casa de D. Juan J. La Chica.

Los alrededores de los edificios en que se hospedan los viajeros, se encuentran en este momento invadidos por la muchedumbre.
He oido decir al general: «Entusiastas han sido los recibimientos que en las otras provincias me han hecho, pero como el de Granada, ninguno.»

Mañana á las doce se celebrará el banquete político en el salon de justicia del palacio árabe de la Alhambra.
Por la noche serenata.

El capitán general de ese distrito ha negado las banderas militares para dicha serenata.
Hasta mañana. — Lerín. »

Con fecha 27 telegrafian de Argel al *Temps* de Paris:
«El general Maceo, antiguo jefe de la insurreccion cubana, ha conseguido escaparse de Mahon, ha sido invitado esta noche á un banquete por los antiguos insurrectos de Cartagena.

El consúl de España ha hecho recoger las invitaciones.
Sin embargo, el banquete se celebró.
Y por su propia cuenta añade *le Temps*:
«El general Maceo de que se trata habia conseguido evadirse otra vez de la localidad en que se le habia confinado en España. Entónces se refugió en Gibraltar. Las autoridades españolas le reclamaron como delincuente del derecho comun, y el gobernador inglés de Gibraltar, sin otra informacion, atendió á esta reclamacion, lo que le valió censuras de parte de su gobierno.»

España rechazó siempre las proposiciones de entregar á Maceo, que fué confinado en las Baleares, y de donde ha conseguido recientemente escaparse y ganar la Argelia sobre un buque que para evitar las cuarentenas lo ha desembarcado clandestinamente, con su familia, en un puerto del litoral vecino de Govotville.»

Maceo decidió salir ayer de Argel para Paris.

Hoy por la mañana recibimos de nuestro servicio particular el siguiente TELEGRAMA:
Barcelona, 29, (9:40 n.)

Sabedor el alcalde de la villa de Gracia, Casals, de que en aquel término municipal se hallaban los representantes de la prensa madrileña que han venido á la inauguracion de la biblioteca-museo Balaguer, les acompañó al gimnasio de Aufruns, montado con gran lujo y con todos los adelantos modernos, que hacen de él el primero de España.

Despues ha visitado con ellos el instituto hidroterápico del doctor Castellarnau, y cuanto de más notable encierra aquella localidad, obsequiándoles luego en su despacho con un espléndido lunch.

En nombre de los periódicos representantes, envié las más expresivas gracias por las atenciones de que ha sido objeto en Cataluña. — Illescas.

The Electrician, de Lóndres, da el remedio siguiente como instantáneo para quitar el dolor de muelas:

«Un pedacito de zinc, mejor una placa redonda y una moneda de plata, se colocan una sobre otra, aplicando á la muela dolorida primero el zinc y luego la moneda: apenas se ponen ambas piezas en contacto, se produce una corriente eléctrica, que hace desaparecer instantáneamente el dolor de muelas. Se ha probado en infinidad de casos.»

D. Ramon Cabrera, hijo mayor del célebre general carlista de igual nombre, ha contraido matrimonio en Lóndres con una hija del duque del hotel Meurice, de Paris.

Se encuentra gravemente enferma en Sevilla la joven señora marquesa de Nevares, hija del Sr. D. Tomás de la Calzada.

Con objeto de cumplir su triste mision en Aoi, en la persona de Ignacio Arístu Ozcariz, sentenciado á la última pena por la audiencia de Pamplona, ha llegado á Pamplona el ejecutor de justicia de la de este territorio.

La guardia civil de Moron (Cádiz) ha capturado á los presuntos autores del robo cometido en la administracion de rentas de Campillos, habiéndoles encontrado billetes de Banco y metálico.
Entre los criminales está el famoso Chirivias.

Ignora la *Patria* qué mision lleva á Francia el jefe de administracion nombrado para formar parte de la comision inspectora de la construccion del *Acorazado*, contratada con la casa Forges et Chantier, y en verdad que es de extrañar en su ilustracion manifieste tal ignorancia.

En primer término, diremos al colega que, reglamentariamente, toda comision de marina, además del personal facultativo, está dotada de un jefe ú oficial de administracion, con el carácter de interventor de la misma.

En este concepto, el jefe de administracion nombrado para aquella comision; lleva en ella la representacion de la Hacienda para disponer, fiscalizar y sancionar ó garantizar los gastos que la misma origine, bien por devengos del personal que la forma, bien por obligaciones del material, que pudieran surgir de las necesidades propias de la inspeccion de las obras que el gobierno se propone.

Aparte de estas funciones, siempre por la ley encomendadas á la administracion económica que garantizan al Estado la existencia en sus destinos y servicios del personal que los desempeña y presta, que reconoce y liquida en nombre de la Hacienda sus derechos á los laberos que los reglamentos marcan, segun sus distintas situaciones, que establece y lleva la contabilidad de los créditos y fondos asignados y realizados para cada atencion; que dispone los pagos, y en fin, ejerce los actos de gestion económica propios de su instituto, en la administracion central, departamentos, apostaderos, provincias, buques, comisiones y establecimientos; el jefe de que se ocupa la *Patria*, siguiendo los trabajos de adquisiciones y construccion de la sociedad Forges et Chantiers, estudiando los datos económicos que de derecho propio le corresponden investigar, analizándolos y recopilándolos, podrá en su dia, por medio de una memoria económico-administrativa, demostrar las ven-

tajas ó inconvenientes de la contratacion del buque de referencia, bajo el punto de vista económico, comparando aquellos resultados de su observacion y estudio con los obtenidos en los valores de las adquisiciones y jornales que arroja la contabilidad de las construccion en la península.

Este trabajo, no ignora la *Patria*, tiene un interés preferente, y es de tanta importancia como los de los demás órdenes encomendados á los cuerpos general, ingenieros, artillería, etc.

Ha presentado la dimision D. Rafael Ruiz Amores, alcalde de Priego (Córdoba).

Un telegrama de Cetto, recibido esta tarde, participa que ayer se registró en Nimes una defuncion colérica. En el resto de aquel distrito consular no ocurre novedad.

Ha sido nombrado escribano de actuaciones de San Felú de Llobregat, D. Antonio Toll.

En Fuenterrabia se presentó ayer una gran ballena.
Ocho lanchas con arpones la persiguen sin descanso.
No han podido herirla, pues en cuanto el terrible cetáceo vé á sus perseguidores, desaparece debajo del agua.

Desde la playa se observan perfectamente todas las operaciones.
Muchísimas personas van á dicho sitio para presenciar la pesca de esta ballena, que es de colosales dimensiones.

Han fallecido:
En Valencia el joven estudiante D. Antonio Tio.
En Salamanca la señorita D. Angeles Riesco.

En Jerez la señora doña Clara Romero Castañeda.
En Zaragoza el antiguo médico D. Cipriano Barceló y D. Antonio Castan.
En Teruel, la señora doña Blasa Lafuente y Cañamache.

En Bilbao una hija del ex-diputado á Cortes D. Eduardo Aguirre.
En Jaca la señora doña Antonia Bueno, esposa del diputado provincial D. Lorenzo Lopez.

En Huesca el beneficiado de la catedral D. Joaquin Franco.
En Montroig (Tarragona) el alcalde don José María Pascual.

Se ha concedido la gran cruz de Isabel la Católica al ex-diputado D. Nilo Fabra.

Los ministros irán á despachar con su majestad el rey, durante su permanencia en El Pardo, los dias que tengan algun decreto que poner á la firma.

Ayer dimos la noticia de haber sido cruelmente asesinado en Potries (Valencia) el conocido propietario D. Feliciano Dominguez Escriba.

Hoy podemos dar los siguientes detalles:
A las dos de la tarde del 24 encontraron los guardias civiles en las inmediaciones de Potries el cadáver del infuortunado Dominguez.

Dado conocimiento del hecho al juzgado

— ¡Y lo haré! — dijo Ursula. — ¡Lo haré tan de veras como creo en Dios!
— ¡Oh! no; ¡no lo haréis! ¡Tendreis cuidado de no hacerlo! Luego que vuestra exaltacion baje; cuando la reflexion sobrevenga, evitaredis al anciano, cuya vida solo depende de un hilo, esta confesion que le daría la muerte... ¡No condenaredis á la joven que tanto amais, á la eterna vergüenza de ser madre sin ser esposa!
Mr. de Loc-Earn, con su habilidad acostumbrada, desarrolló esta tesis, y lo hizo tan victoriosamente, que la humilde criada se dejó convencer de que no convenia añadir á una desgracia consumada, nuevas desgracias irremediables como la primera, y balbuceó como Mlle. d'Auberive habia hecho antes de ella:
— Me callaré...
— Ahora — repuso Robertodespues de esta nueva victoria, — calmaos del todo, mi buena Ursula; lavad con agua fresca vuestra cara; poned en orden el desarreglado cabello que os hace parecer una loca escapada de la Salpetriere, y venid con Enriqueta.
Cinco minutos despues bajaban juntos Ursula y el conde.
La triste aya esperó un momento de dolorosa alegría cuando al entrar en el coche vió á Mlle. d'Auberive, que se arrojó en sus brazos con tal esplosion de ternura que ninguna frase puede pintar acabadamente.
— ¡Oh! hija mia... — murmuraba la vieja estrechando á Enriqueta y cubriéndola de caricias... — mi querida hija... pobre hija mia.
Roberto no quiso hacer de tercero en estas expansiones: subió al pescante.
— ¿Dónde vamos, mi amor? — preguntó Bijou.
— Al camino de hierro de Orleans; — respondió el aventurero.
Mlle. de Auberive y Ursula marcharon entónces en aquel tren de las cinco y veinte minutos que debía haberlas conducido cinco dias ántes.

XXVII.
Al dia siguiente, á eso de las nueve de la mañana, Roberto de Loc-Earn, que habia pasado varias noches casi en claro, dormia profundamente como el hombre de conciencia y espíritu tranquilos.
José, el viejo ayuda de cámara de Mr. d'Auberive, entró en la estancia con aire cortado, y parándose junto al lecho, dijo con voz conmovida:
— Pido mil perdones al señor conde; pero me atrevo á suplicarle que se digno despertar.
El aventurero abrió los ojos, y sin manifestar sorpresa ni disgusto, preguntó:
— ¿Qué hay, José? Espero que no me traeréis una mala noticia, y que no sucede nada desagradable á Mr. d'Auberive.
— No, señor conde, gracias al cielo... Me hallo confundido; pero imposible de todo punto ha sido obrar de otra manera... Ahí está uno que quiere absolutamente ver al señor conde... He hecho inútilmente por despedirlo... ha insistido... no quiere marcharse... pretende que el señor conde será muy gustoso en recibirlo y que se trata de un negocio urgente...
— ¿Quién es esta visita madrugadora en dema-

— Un caballero, todavía joven... bastante bien

— La enferma que os interesa acabará sin duda alguna hoy mismo, poco antes de la puesta del sol... Creo que no será antes... Seguramente no será despues.
— Gracias por la triste certidumbre que me dais. Necesitaba saberlo á punto fijo.
Armando de Grandlieu tomó otra vez su carruaje y dijo al cochero:
— Boulevard de los Inválidos, hotel de Maucombe. Marchad á escape.
El vizconde queria traer al viejo marqués á la cabecera de su hija. Quería proporcionar á la moribunda la alegría inesperada de no dejar la vida sin el perdón y la bendicion de su padre.
Mr. de Maucombe no se hallaba en el hotel pero debia estar en él de un momento á otro (segun creia su ayuda de cámara).
— Volveré — dijo Armando — y decí al marqués que le suplico me espere. Es en extremo importante que lo vea ántes de la noche.
El vizconde empleó dos horas en recorrer, uno despues de otro, todos los sitios en que creia deber encontrar al padre de Clotilde.
Sus afanes quedaron infructuosos.
Volvió al boulevard de los Inválidos. Monsieur de Maucombe no habia vuelto, y ya el sol bajaba en el horizonte.
— Vamos, — murmuró el gentil-hombre, — ¡no pensemos ya en eso! ¡Pobre mujer! ¡Ni este supremo consuelo le será concedido!... Ciertamente que ha cometido una falta, pero, ¡gran Dios!... ¡qué expiacion!
Armando volvió á tomar el camino del boulevard Batignolles.
Roberto lo vió apearse del coche y subió vivamente tras de él, para asegurarse de que iba á la casa de la partera.
Mad. Angot en persona vino á abrir la puerta.
Entró Mr. de Grandlieu, y casi inmediatamente despues, llamó á ella el amante de Mlle. d'Auberive.
— ¿Sabeis quién es ese caballero que acaba de entrar? — preguntó Roberto á la comadre.
— Ciertamente... Es un personaje considerable; un vizconde.
— ¿Podré preguntaros qué motivo le trae á vuestra casa?
— No os lo diria, querido caballero, estad seguro de ello, si mi discrecion profesional me impusiera silencio... pero aquí no hay misterio. Este vizconde, poderosamente rico, viene á ver á una pobre señora que se muere... á aquella condesa cuyo marido se suicidó la noche pasada en la sala amueblada núm. 4. Ya veis que mi casa es honorosamente conocida y que recibo en ella gente del gran mundo.
Mr. de Grandlieu habia penetrado en la sala de Clotilde.
Mme. de Randal, más livida aun que en el momento de salir el vizconde con el medico, aunque esto parecia imposible, tenia los ojos fijos hacia el lado de la puerta.
— Sois vos, Armando, — murmuró. — ¡Por fin, sois vos! ¡Cuánto se ha prolongado vuestra ausencia! Empezaba á creer amigo mio, que no os volveria á ver más. ¡Me queda tan poco tiempo!...
Mr. de Grandlieu no queria decir á Clotilde la causa de su larga ausencia. En lugar de responder estrecho contra sus labios la mano descarnada y fria que la condesa intentaba alargarle.

— El sacerdote me dejó há más de dos horas, — repuso la joven mártir con melancólica sonrisa. — Mis dolores, mis remordimientos, todo se lo ha llevado! Mis errores y mis faltas, todo lo borró! Ya estoy reconciliada con Dios. Ya estoy purificada como el niño cuya mancha original han hecho desaparecer las aguas del bautismo. ¡Sed perdonada y bendita, me ha dicho el sacerdote. Ya puedo morir...
— ¿Por qué no intentar vivir? — balbuceó monsieur de Grandlieu.
— ¿Por qué procurais darme una esperanza que vos mismo no teneis? — respondió la moribunda; — no hablemos más de mí, pensemos en mi hija, en la querida huérfana de quien seréis padre... ¡Armando, no habeis visto todavía mi hija! Está aquí, á mi lado... duerme.
La débil criatura reposaba efectivamente junto al lecho en una cama de mimbres.
Mr. de Grandlieu la tomó con suma delicadeza, abrazándola sin turbar su sueño.
— Será hermosa, ya lo creo — prosiguió la madre. — No sé si debemos alegrarnos... La belleza es, con mucha frecuencia, un don funesto á la mujer... El sacerdote ha tenido ahora mismo el cuidado de darle el agua de socorro; pero vos la habeis bautizado... ¿Cómo la llamareis?... Yo le desearia un nombre encantador.
— El vizconde — murmuró el vizconde, ahogado por las lágrimas.
— ¡Oh! no; ¡el mio no! — dijo Mad. de Randal como espantada — ¡el mio no lleva en sí la desgracia... En el convento tenia yo una amiga... la única... la amaba mucho... se llamaba Germana... Ponedle á mi hija Germana. ¿Me lo prometéis?
— Os lo prometo.
— ¿La amareis mucho?
— ¡Con toda mi alma!
— ¿Sereis bondadoso y tierno para con ella, lo sé... ¡me habeis amado tantísimo! No se sentirá huérfana... No podrá echar de menos á su madre, no habiéndola conocido... Le hablareis de mí, sin embargo... La direis que si yo hubiese vivido la habria adorado... La llevaré á orar sobre mi tumba... Dios me permitirá verla desde allá arriba y sonreír.
El sol bajaba más y más en el horizonte. Ya la sala se iba poniendo oscura.
— Un poco antes de ponerse el sol — habia dicho el médico.
Clotilde se debilitaba. No hablaba ya sino fatigosamente. Apenas si llegaba á los oidos de monsieur de Grandlieu, á pesar de que se inclinaba sobre el lecho, el murmullo de sus palabras inteligibles.
Hubo un largo silencio.
— ¿Ha concluido esto? — se preguntaba Armando.
No; no habia concluido; los latidos del corazon, aunque lentos é irregulares, no habian cesado; los labios se movian, pero sin articular sonidos perceptibles. La agonía comenzaba; una agonía tranquila, exenta de lucha y de supremos dolores.
De repente la moribunda se incorporó en el lecho como se levanta en la mesa de un anafiteo un cadáver galvanizado por una poderosa pila de Volta.
— Dadme mi hija, — dijo con voz que se habia tornado casi fuerte.
Mr. de Grandlieu obedeció.

2008 Ministerio de Cultura.

EDICION DE LA NOCHE DE AYER 30 DE OCTUBRE

Cerrada ya nuestra edición de provincias la AGENCIA FABRA nos comunica los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 30. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 59 43. Londres, 30. El Banco de Inglaterra ha subido hoy su descuento a 4 por 100.

Paris, 30. Los periódicos franceses publican despachos de Tánger diciendo que la colonia extranjera se muestra vivamente preocupada a consecuencia de los atropellos de que son constantemente objeto en aquel imperio los súbditos extranjeros. Añaden que dos israelitas franceses residentes en Fez han sido inhumanamente maltratados porque se negaban a andar descalzos por las calles, como pretendían los fanáticos marroquíes. Otros dos fueron desterrados a provincias.

El resultado conocido de las elecciones de representantes en la segunda Cámara, ha sido el siguiente: 32 liberales. 33 conservadores. 19 empates, de los cuales 10 favorables a los primeros. Los liberales tienen la probabilidad de tener mayoría en el resultado definitivo, pero sumamente exigua.

El Cairo, 30. Corre hoy de nuevo el fundado rumor de que Khartoum capituló en efecto, y que el general Gordon está prisionero en poder de los prosélitos del Mahdi.

Paris, 30. Se acaba de recibir un despacho del general Briere de Lisle fechado ayer en Hanoi. Dice que la guarnición francesa de Tuyen-Kuan rechazó varios ataques intentados por el enemigo, desde el día 14 al 19 del corriente.

Añade que los franceses no han tenido ninguna pérdida y que los chinos desalentados se replegaron hacia la parte superior del río Colorado. Calcula las fuerzas enemigas en unos cuatro mil hombres y anuncia que no ha aparecido fuerza alguna delante de Chü.

Al mismo tiempo, manifiesta que se propone reprimir energicamente la piratería en las costas del Tonkin y en los rios de aquella región.

El Globo censura la real orden del ministerio de la Guerra sobre las condiciones que han de reunir los jefes y oficiales destinados a las dependencias militares.

El Globo desconoce completamente el asunto y no es por lo tanto extraño que le dé una interpretación contraria a la realidad. La restricción que censura el colega se ha dispuesto para evitar el abuso que hoy existe de que haya empleados en las dependencias jefes y oficiales que jamás han servido en filas.

Los cuatro años de servicio en activo que se exigen, ha de contarlos el oficial o jefe no en su actual empleo sino en cualquier otro. Todas estas disposiciones podían haberse evitado dictándolas el general Sr. Quesada si no viniera infringiéndose la ley de ascensos de 1866 que las determina.

Sabemos de ilustres doctores de Madrid que aplauden sin reserva, hoy que parece desaparecido el peligro de cólera, la campaña sanitaria emprendida y llevada a efecto por el ministro de la Gobernación, y que la aconsejarán, insistiendo en ella, si por desdicha en la próxima primavera nuevamente apareciesen los peligros de la invasión cólera.

No solamente en España, sino también en el extranjero, se acentúan las corrientes en este sentido, como se deduce de lo siguiente,

que reproducimos del periódico inglés el Standard:

Dicen de Iport (Normandía): El cólera ha sido declarado aquí por el gobierno francés; pero desde el día 5 de octubre le hay. Lo importaron tres marineros que procedentes de Marsella y de la tripulación del buque Maria Luisa, llegaron a Sport. La primera atacada fué una lavandera de la ropa de los marineros, y después algunas gentes que vivían con la lavandera. Todos los médicos han declarado que fué importado precisamente.

Mañana viernes, a las nueve de la noche, tendrá lugar en el círculo de La Union Mercantil la primera velada literaria, a cargo del eminente poeta D. Ramon de Campoamor. Además de varias doloras inéditas y de algunas de sus producciones más celebradas, leerá los nuevos poemas El Anillo de boda y La orgía de la inocencia.

Esta velada promete ser una verdadera solemnidad literaria. En los días señalados por dicha sociedad para veladas literarias y musicales, las señoras de los socios que gusten asistir a estos actos pueden hacerlo, siempre que lo verifiquen acompañadas de las mismas.

Dentro de cuatro días comenzará en Alcalá el despacho de comestibles para los jefes y oficiales del ejército; en Madrid se establecerá tan luego como lleguen los pedidos que hay hechos.

Tan luego como se abrió hoy el despacho de pan en las expendurias militares quedó agotado cuanto en ellas había.

En Alcalá ha sucedido lo mismo; en este punto se ha despachado a 28 céntimos el kilo y en Madrid a 22.

Por pase del coronel D. Luis Rubio al negociado de Ultramar en el ministerio de la Guerra, ha sido destinado al de Justicia y reemplazos el de la misma graduación don Joaquin Gramaren.

Por haber obtenido el retiro a solicitud propia el portero mayor del ministerio de la Guerra, D. Antonio Puebla, ha corrido la escala, ascendiendo a aquella plaza el que era portero segundo más antiguo D. Juan Gomar Aranda.

Se ha encargado del negociado de la prensa en el ministerio de la Guerra el coronel de ejército comandante de artillería D. José Azcárraga.

«Apuntes sobre organización militar» es el tema elegido por el sabio y veterano general D. Juan Nepomuceno Servet; para la conferencia que mañana viernes dará en el centro del Ejército y de la Armada.

En una casa en construcción sita en la calle de Alfonso XII, ocurrió esta mañana una sensible desgracia.

Hallábanse tres operarios subiendo una piedra de sillería por medio de una cábrila, cuando rompiéndose la cuerda de ésta, se desprendió la gran mole, cayendo sobre un andamio. Este se vino abajo, y los tres trabajadores sufrieron varias heridas, dos de ellos de bastante gravedad.

Los tres desgraciados fueron conducidos a la casa de socorro respectiva, donde se les curó de primera intención, siendo llevados después al hospital de la Princesa.

Uno de ellos, a las cinco de esta tarde ofrecía pocas esperanzas de salvación. Otra desgracia ocurrió también en las primeras horas de esta mañana en la casa número 7, triplicado, de la Ronda de Segovia.

Una mujer que estaba tendiendo ropa en el balcón del piso segundo de la espresada casa, fué acometida de un vahido y cayó a la vía pública.

La desgraciada resultó con la fractura del muslo izquierdo y con varias contusiones graves en la cabeza. Después de curada por los médicos de

guardia de la casa de socorro del distrito, se la condujo en grave estado a su domicilio.

El juzgado de instrucción de guardia intervino en ámbos desgraciados sucesos.

A la una de esta tarde próximamente se presentaron en el claustro que da acceso al local en que se halla instalado el juzgado de instrucción de la Universidad los célebres apóstoles Rafael Rocafull y Juan Gimena. Iban seguidos de multitud de personas, unas enfermas, otras convalecientes, otras tan enfermas como antes de asistir a la clínica de los doctores, y otras, las más, gozando de completa salud y solo aquejadas de la inesplacable manía de saludar a los santos de nuevo cuño.

Entre ellas vimos a varias señoras. Hace pocos días, como recordarán nuestros lectores, fueron sentenciados los curanderos espirituales a la pena temporal y profana de un mes de arresto por el juzgado municipal de la Universidad, como infractores del artículo 606 del código Penal; más como quiera que Rocafull y Gimena protestaron de la sentencia, hoy se ha celebrado ante el juez de instrucción del referido distrito la vista de apelación interpuesta por aquellos.

A la hora señalada se abrieron las puertas de la sala de audiencia, y, como siempre, fueron tomados por asalto los escaños del local.

El primer término lo ocuparon, como protagonistas del acto, los mimados doctores, los cuales miraban a la concurrencia, no sabemos si con gratitud ó con misericordia. Frente a los mismos se colocó una señora de la aristocracia, agradecida, según ella, por verse libre, por intercesión apostólica, de una rebelde afección reumática.

El fiscal del juzgado municipal del distrito, Sr. Alcega, sostuvo en un breve discurso la necesidad de que se confirmara la sentencia, reproduciendo los argumentos que en la vista anterior había espuesto al pedir la pena.

El defensor de los acusados, Sr. Viñas, reprodujo las razones espuestas en el juzgado municipal, sosteniendo que no creía arreglada a la ley la sentencia del inferior, toda vez que sus representados ni exigían ni admitían de ningún cliente dádiva alguna.

El acto terminó a las dos. Muchas de las personas allí reunidas iban preparadas para sostener ante el juez de instrucción que habían sido curadas, al paso que otro gran grupo de concurrentes, del que formaban parte la esposa é hijas del consejero del juzgado de guardia, clientes también de los apóstoles pugnaban por declarar que las curaciones ó milagros eran una superchería.

Esta división de opiniones dió lugar, una vez terminada la vista, a discursos más ó menos cómicos, que reuñíamos a consignar. No obstante estas discusiones, el orden fué completo, y los apóstoles, seguidos de sus admiradores, abandonaron el palacio de justicia, alentados con la esperanza de volverle a visitar por análogos motivos.

El director general de Administración militar ha dirigido ayer un telegrama a todas las intendencias de los distritos militares para que, como han solicitado, se suministren víveres, igual que a los jefes y oficiales del ejército, a los de la marina, guardia civil y carabineros.

La Correspondencia Militar ha dicho que por el ministerio de la Guerra se había dictado, ó se iba a dictar, una real orden acerca de la forma en que se habían de colocar los galones de las divisas de los jefes y oficiales en los torques, etc.

Ni el ministro de la Guerra ha dictado semejante real orden, ni piensa dictarla, ni se ha ocupado de tal asunto, ni la Correspondencia Militar ha recogido la noticia donde pudiera haber motivos para saber la verdad.

Hemos tenido el placer de examinar las notables reformas llevadas a cabo en el matadero de Cerdos, por iniciativa del incansable delegado de mataderos, Sr. Cachavera. Hoy, primer día de matanza, la cifra de

reses sacrificadas excede en gran número a los años anteriores, por la facilidad con que se verifican las operaciones, lo cual aumentará los arbitrios municipales y el público estará servido como merece. Nuestra enhorabuena al inteligente y activo concejal.

Esta madrugada fué descubierto por los vigilantes del alcantarillado un escaño que, partiendo de la casa núm. 13, bajo, de la travesía de Valdesilla (barrio de Pozas), se dirigía, al parecer, hacia la fábrica de chocolates La Española, sita en la cuesta de Areneros.

Puesto el hecho en conocimiento del juez de instrucción de guardia, se constituyó en la citada travesía.

Uno de los alguaciles del juzgado comenzó a llamar repetidas veces en la puerta de la casa, en cuestión; mas como quiera que nadie contestaba, la autoridad dispuso que un cerrajero franquease la entrada.

Una vez dentro del cuarto, pudo observarse que el escaño empezaba en la cocina, y estaba cubierto con unas tablas.

El juez instructor se incautó de varias ropas y herramientas pertenecientes a los industriales que de allí habían huido.

El juzgado de instrucción correspondiente había recibido declaración a varios vecinos de aquellas inmediaciones.

Hasta hoy son en gran número los obreros que se han matriculado en las escuelas nocturnas y gratuitas para adultos que ha fundado por su cuenta la academia de la Juventud Católica de Madrid, en su local, Baño, 10, segundo.

Dicha matrícula quedará definitivamente cerrada mañana viernes 31, por todo el día. Los señores académicos, profesores a la vez de estas escuelas, facilitan a los alumnos todo lo necesario para sus estudios, no teniendo, por tanto, nada que gastar los obreros que quieran cursar en aquel centro instructivo.

Se encuentra en Madrid enfermo de algun cuidado el gobernador civil de Valladolid señor Santamaría.

Esta tarde se han recibido las siguientes noticias telegráficas sobre salud pública en el extranjero:

Havre, 30. Desde el martes próximo pasado ha habido en Iport cuatro casos de cólera y ningún fallecimiento.

En Ruan falleció ayer una mujer en nueve horas, atacada del cólera. - El cónsul, Rubí.

Nápoles, 30. Ayer ocurrieron en esta población cinco casos y seis fallecimientos; en las cercanías un caso y dos defunciones. Provincias nueve casos. - El cónsul, Cordero.

Movimiento de buques de guerra: Al amanecer de hoy ha salido de Cádiz para Canarias el vapor Vulcano.

El cañonero Bidasoa ha salido de Taragona a cruzar. En breve saldrá del Grao de Valencia el vapor Gaditano, a desempeñar una comisión.

El cañonero Paz se ha hecho a la mar en Alicante con rumbo a Valencia.

Ha sido nombrado ayudante de marina de Cádiz D. Emilio Seris.

Los tenientes de navío D. Pedro Vazquez y D. Rafael Baussá han sido destinados al apostadero de la Habana.

Lo que hay que decir alto, breve y pronto al país, es que urge mejorar la situación de todas las clases del ejército, y a este fin, con excelente resultado, se dirigen las medidas del general Salamanca. No sabemos qué dudas ofensivas encuentre el Globo en las últimas palabras del párrafo en que ayer le demostramos con argumentos que hoy no rebata, las ventajas, sin peligro de las disposiciones del director de Administración militar. A los jefes y oficiales del ejército nadie

competente, se procedió a la práctica de las primeras diligencias y a la busca del autor del crimen, siendo capturado por dicho cuerpo, después de seis horas de activas pesquisas. Francisco Fuster Llopis, presunto autor é hijo político del muerto, ocupándose un rato y una pistola, así como también Miguel Llopis, vecino de Oliva, y Salvador Miralles Torres, de Rafelcofer, a los cuales se les cree cómplices del referido delito.

Junto al sitio donde se hallaba el cadáver encontraron los guardias civiles un pantalón y una camisa manchados de sangre, y que estaban enterrados.

Como es consiguiente, el hecho ha producido en el pueblo de Potries gran consternación.

El consejo de ministros presidido por su majestad el rey empezó hoy a las nueve de la mañana y terminó a la una de la tarde próximamente.

Los ponentes del consejo, si así pueden llamarse, han sido el Sr. Cánovas del Castillo y el marqués del Pazo de la Merced.

El ministro de Estado ha dado cuenta de los telegramas recibidos que tienen relación con los propósitos de los filibusteros, cuyo plan ha fracasado completamente. Parece que la misión de Máximo Gomez, que se había comprometido a fomentar la insurrección en la manigua, no ha podido realizarse, a la vez que por la vigilancia de los agentes del gobierno, por no responder a los trabajos en pro de la insurrección los laborantes, con cuyo apoyo contaba aquel guerrillero. Este, en pugna con sus antiguos amigos, ha salido ayer de Cayo-Hueso con rumbo a Nueva-York.

Ha leído también el Sr. Elduayen otros despachos que confirman la permanencia del señor Ruiz Zorrilla en la frontera. Si nuestros informes son exactos el revolucionario impenitente se encontraba ayer en Marsella.

Aun cuando el gobierno cree que ha fracasado la intentona que proyectaba llevar a efecto el jefe de los progresistas democráticos, no por eso deja de adoptar medidas que eviten la menor sorpresa y que consoliden la paz que felizmente reina en todo el territorio español.

Los asuntos de Africa con relación a las conferencias de Berlín han sido objeto de la atención de los consejeros responsables, acordándose, después de un luminoso informe del Sr. Cánovas del Castillo, las instrucciones que han de darse a nuestro representante en aquellas conferencias internacionales.

El ministro de la Gobernación manifestó que la salud pública en España es excelente, y que no tenía el más insignificante temor de que el orden público se alterase en ningún punto de nuestro territorio.

Terminada la exposición de los asuntos de mayor interés de cada uno de los departamentos ministeriales, el presidente del Consejo hizo el acostumbrado resumen de política interior y exterior, precisando las cuestiones que hoy preocupan al mundo político é iniciando las soluciones que mejor cuadran a los problemas puestos en estudio.

Terminado el consejo, los ministros de Estado, Gracia y Justicia, Ultramar y Fomento pusieron a la firma del rey varios decretos.

A la hora de cerrar la edición de provincias recibimos el siguiente TELEGRAMA de nuestro servicio particular:

Granada, 30 (11'50 m.).

Ha terminado el banquete izquierdista, en medio del mayor entusiasmo.

El presidente del comité provincial ha pronunciado un elocuente discurso.

El general Lopez Dominguez ha hecho importantes y trascendentales declaraciones políticas.

Anoche hubo brillante serenata. Hoy se celebrará el meeting. Enviaré detalles. - Lerin.

Se ha concedido regreso a España al ayudante de obras públicas de Filipinas, don Domingo Falces.

La condesa abrazó apasionadamente a la débil criatura que era la carne de su carne. - Armando, - murmuró a seguida, - ¿no es verdad que la habeis dichosa? Me lo habeis prometido. Mr. de Grandlieu estendió la mano sobre la pequeña con una sencillez llena de grandeza. - Si su felicidad depende de mí, - respondió, - será dichosa, ¡lo juro! Si es preciso abandonar por ella mi parte de alegrías de este mundo, la abandonaré ¡lo juro! Si es preciso sufrir para alejar de ella un sufrimiento, sacrificarme para evitarle un sacrificio, sufriré y me sacrificaré, ¡lo juro! - ¡Gracias, Armando! - dijo la condesa en un estor. - Dios os ha oído, y yo os creo... Estoy tranquila... contenta... Tomad mi hija... apresuráos; me muero. Mr. de Grandlieu tomó la niña que las manos desfallecidas de la madre no podían ya sostener. El sol había desaparecido. Clotilde lanzó un gran suspiro, cayó hacia atrás con los ojos abiertos, el rostro tranquilo, casi sonriente y no se movió más. Estaba muerta. Armando se arrodilló cerca del lecho algunos instantes; después, levantándose, cerró piadosamente los párpados de la condesa, ocultando las niñas de sus ojos que ya no veían. En seguida llamó, acudiendo al instante la partera. - Mad. de Randal ha cesado de sufrir, - le dijo; - tomo a mi cargo el disponer que sus funerales sean dignos de su rango. Esta noche velarán junto a ella dos sacerdotes, habrá que hacer varios gastos... tomad esto. Mr. de Grandlieu puso un billete de quinientos francos en la mano de la partera, deslumbrada y estupefacta al ver semejante munificencia. - Es menester pensar en la criatura, - continuó el vizconde. - ¿Puede procurarme una nodriza? - Nada más fácil: aun antes de una hora. - ¿Ha tenido lugar la declaración de nacimiento? - Todavía no. Sabreis que en defecto del padre debe ser hecha esta declaración por la partera, por el comadon o por un testigo del parto. Ahora bien, yo no he tenido un instante más desde esta mañana. Ignoraba además absolutamente los nombres de los padres. - Os acompañaré mañana a la alcaldía con todos los documentos necesarios para la regularidad del acto. Una hora después llegaba la nodriza proporcionada por Mme. Angot, y Mr. de Grandlieu la llevó al instante, con la tierna Germana, y las instaló cómodamente en la planta baja de su hotel. Así, pues, en la misma noche, casi a la misma hora, nacieron dos niños en casa de la partera del boulevard Batignolles, el hijo de Mlle. d'Auberive y la hija de la condesa de Randal; y ambos salieron el mismo día de aquella mansion sospechosa. Estos niños, Andrés y Germana, venidos al mundo tan cerca el uno del otro y en circunstancias igualmente funestas, cuando hubiesen creído, ¡deban ser unidos fatalmente en sus destinos por un hilo invisible!

XXVI. No habrán olvidado nuestros lectores que Roberto había prometido a la partera pagarle una prima de mil francos si la jóven de que iba a cuidar se hallaba en estado de salir de la casa cuatro días después del alumbramiento. En la noche del tercer día, Mme. Angot, sonriendo y bulliciosamente, participó a su generoso cliente que consideraba ya la prima como bien y debidamente ganada, puesto que su pensionista podría, sin el menor peligro, tomar las de villadiego al siguiente día. - No necesita ya sino cuidarse - añadió; - pero en suma, es muy fácil evitar cualquier fatiga en algún tiempo, sea cual fuere el lugar en donde uno se encuentre... Reposo y nada de tristeza, hé ahí mi receta. - ¿Podrá traerle malas consecuencias un viaje inmediato en camino de hierro? - preguntó monsieur de Loc-Earn. - ¡Este viaje tan próximo, es del todo indispensable!... - Si. - Pues que lo haga; respondo de todo. En el fondo no estaría la partera tan completamente segura como quería aparecer; pero la menor sombra de duda hubiese podido comprometer sus mil francos; así es que, como hemos visto, no vaciló ni un instante. El viaje de que Roberto hablaba era el de Orleans, como ya se habrá adivinado. Mlle. de Auberive no podía volver al hotel de la Ville-l'Éveque sin haber ido al Loiret a visitar a su tía. Apresurémonos a añadir que el día anterior había recibido el anciano una carta de su hija, carta escrita de antemano, dictada por Roberto y fechada en el castillo de Nancrey, dando nuevas de la condesa y con el timbre del correo imitado admirablemente. Al día siguiente, como a las dos de la tarde, el voluminoso coche, conducido por Bijou, vino a parar ante el inmueble del Sr. Vignot. Enriqueta, en extremo débil, ocultó el rostro con un tupido velo, como en el momento de su llegada, tomó en él asiento después de sufrir los interminables cumplidos y los prolijos votos de Mad. Angot. Mr. de Loc-Earn se sentó junto a ella y corrió las cortinillas de calicote rojo. Bijou castigó a los caballos y el coche se dirigió atravesando todo París para ganar la llanura de Montrouge. Debían dar libertad a la vieja Ursula, prisionera por cuatro días; y sobre todo, era preciso poner al corriente de la situación a la digna criatura. Era este un trabajo espinoso, y Roberto, que por lo general no se arredraba por nada, no podía pensar en él sin alguna inquietud. Por su parte Enriqueta pensaba en ello con espanto. La necesidad fatal, inevitable de ruborizarse ante su criada y de destruir el corazón de esta pobre mujer que le era de tal modo adicta, le causaba una angustia indecible. Estas preocupaciones, absorbiendo a nuestros dos personajes, les abreviaron en mucho lo largo del trayecto, maravillándose ambos de que el

tiempo hubiera pasado tan pronto cuando paró el coche enfrente de la casa solitaria. - Armas de paciencia, querida Enriqueta - dijo Roberto al bajar. - Mi entrevista con Ursula será tal vez demasiado larga; pensad en que es necesario hacerle oír la razón, y la excelente doncella tiene la cabeza dura... - Querreis decir «el corazón honrado», - murmuró Mlle. d'Auberive. - Mr. de Loc-Earn no dió señales de haber oído y entró en el jardín. Sarriol, que fumaba en su pipa, a la sombra de un peral sin hoja, vino hacia él con prontitud. - ¿Vamos a ser relevados de nuestra guardia fuera de turno? - preguntó. - En cinco minutos. ¿Dónde está Limasson? - Arriba, al lado de la ducaña; le está haciendo compañía, se entienden admirablemente. Limasson le habla para distraerla. Ella no le responde nunca. Desde aquí estais oyendo ya el diálogo. Es una cosa muy alegre. - Voy a subir. El y tú podeis volveros a París. Ya no os necesito. - Vamos a tomar el aire en seguida. Escuchad, sin embargo, un solo aviso, pero importante. Cuando os halleis solo con la vieja, tened cuidado con vuestros ojos. Tengo el antojo de que la escena será comprometida. En fin, basta; desconfiad. Roberto se encogió de hombros, subió las escaleras y abrió la puerta de la sala en que se encontraba Ursula con Limasson. La pobre aya estaba de tal modo cambiada, que en el primer momento apenas la reconoció monsieur de Loc-Earn. En cuatro días no había comido casi, aunque había a su disposición alimentos en abundancia, si no variados. Lloraba sin cesar. Dormía en la silla, rehusando tenderse en el miserable jergón de la cama. Un círculo aplomado rodeaba sus párpados. Las continuas lágrimas trazaban surcos violados por sus mejillas pálidas; los labios le temblaban, igualmente que las manos. Al abrirse la puerta, creyó Ursula que Sarriol volvía a entrar y no levantó la cabeza; pero habiendo exclamado Limasson: «¡Toma! ¡Mr. Roberto! ¡sois, pues, vos!», se levantó ella de un salto; echó atrás con un brusco movimiento los cabellos grises en desorden que ocultaban parte de su rostro, y miró fijamente al recién venido. - ¡Déjanos! - dijo imperiosamente este último a Limasson. El colaborador de Sarriol en sus funciones de carcelero de afición, salió incontinenti de la sala. Ursula avanzó dos pasos. - ¿Sois vos quien me ha hecho encerrar aquí? - preguntó con voz que salía ronca y desfigurada por aquella garganta que los sollozos habían destrozado. - Si, yo; - respondió Roberto. - Está segura; lo había adivinado. - ¿Teneis algo de qué quejarnos con respecto a los hombres que os guardaban? - ¡No se trata de mí! ¿Qué habeis hecho de mademoiselle d'Auberive? ¿dónde está mi niña? ¿dónde está Enriqueta? - Está abajo. Os espera. La pobre mujer lanzó un grito de alegría y quiso correr. Roberto se colocó entre ella y la puerta.

- Habeis cesado de ser prisionera, mi buena Ursula, - dijo tranquilamente; - pero no saldreis de aquí hasta que hayamos hablado ambos. - ¿Qué tenemos que decirnos? ó mejor, ¿qué teneis vos que decirme? - Muchas cosas: sentaos y escuchadme. - Ya escuchó; pero daos prisa. Mlle. Enriqueta me espera, y yo muero por verla... - Un poco de paciencia... De ella voy a hablaros. - ¿De Enriqueta? - Naturalmente... Sin duda habeis comprendido que si os he hecho custodiar en esta casa, ha sido por separaros de ella. - Lo he adivinado, y por ello me he puesto medio loco de pesar y de miedo. He sospechado alguna infamia... ¡Ah! no me atrevería a repetir lo que he sospechado... Os pido... os suplico, señor, que me digais que haría mal en tener miedo... Decidme que sois un hombre honrado. - ¿Honrado? ¡ciertamente que lo soy! así es que el honor quedará a salvo... la falta reparada... - ¿Que la falta será reparada - baluceó Ursula estremeciéndose. - ¡La falta! - repitió; - ¿qué falta? - Ahora, ó dentro de cinco minutos, será preciso que lo sepais todo, - repuso Roberto; - mejor será no perder tiempo... Mlle. d'Auberive es madre. El efecto producido por estas pocas palabras fué instantáneo y terrible. De púlda que estaba, la vieja doncella se tornó livida. Sus facciones, que de ordinario demostraban tanta benignidad, revistieron al contraerse una espresion horrorosa. Un doble relampago brilló en sus ojos empañados por las lágrimas. - ¡Ah, miserable! - gritó, y dió un salto, estendiendo las manos con firme voluntad de coger a Roberto por el cuello y estrangularlo. Pero no había contado con la debilidad de su cuerpo, doblemente trabajado por la edad y por los cuatro mortales días que habían trascurrido. Mr. de Loc-Earn le asió tranquilamente los puños y no tuvo necesidad de emplear largo tiempo la violencia para obligarla a sentarse en la silla que ocupaba algunos minutos ántes. Se conoció vencida é impotente contra aquel hombre, contra aquel cobarde, cuya infamia le era patente, y ocultando el rostro entre sus manos, vertió lágrimas aun más amargas que las derramadas hasta allí. - Pero, comprended, mi pobre Ursula, - dijo el conde con impaciencia, - que todo este melodrama está demás; que perdemos un tiempo precioso. Enriqueta nos espera y se impacientará no viendónos bajar. La situación es muy sencilla... Soy padre de un niño, hoy día bastardo, pero que se legitimará cuando Enriqueta sea mi esposa. El aya levantó la cabeza y pasaron silbando entre sus dientes apretados estas palabras: - ¡Vuestra esposa! ¡Ella! ¡Ah! ¡nunca!... Roberto se encogió de hombros. - ¡Ah! Dios mio, - replicó. - ¿Creéis que no leo en este momento lo que pasa en vuestra alma? ¡Estais pensando en denunciarme a Mr. d'Auberive, como un sobornado, como un bribon, como un ser vil y despreciable, y en hacarme echar del hotel!... Proyectais abrir los ojos a mi amada respecto de mí, pintándome con negros colores para que me aborrezca tanto como me amaba.

Les dá nada de limosna, téngalo enten (Globo), su crédito, únicamente su crédito presentado por el del director general...

Lo que hemos querido decir y ha comprendido todo el mundo es lo que por sabido no necesita explicación.

En las administraciones de todas clases, cuando se ordena al administrador hacer una operación calculada y conocida, si al llevarla a cabo resulta alcanzado, él será el responsable y, como sucede constantemente, él quien pague el alcance que resulte; por algo se dice que el Estado en cuestiones administrativas es menor de edad.

Además, el Globo debe suponer que los cálculos no se han hecho por el director de administración militar á tontas y á locas; el asunto ha sido estudiado antes teóricamente y en la actualidad en la práctica, y no hay temor de que resulte déficit alguno, del cual, si lo hubiera, solamente el general Salamanca desea ser responsable. A él, pues, aludiamos en las palabras que tanto han alarmado al colega.

Por lo demás, el asunto es tan claro, que no ofrece lugar á dudas. Cuando el Globo tenga alguna y quiera desvanecerla, puede revisar en la dirección de Administración las cuentas mensuales intervenidas por oficiales del ejército; el general Salamanca tendrá mucho gusto en enseñárselas á él y á cuantos verlas deseen.

Prometa el colega aplaudir las medidas del director general de Administración militar si explicásemos las últimas palabras de nuestro párrafo de ayer; ya las tiene espiadas; ya puede aplaudir aquellas el Globo.

Mañana publicará la Gaceta una real orden del ministerio de Gracia y Justicia, resolviendo varias reclamaciones sobre el escalafón de tenientes fiscales de audiencia de lo criminal y abogados de territorial, y rectificando el puesto que han de ocupar los funcionarios comprendidos entre los números 1 al 26 inclusive.

Hoy se ha visto en juicio oral y público, ante la sección 3.ª de la sala de lo criminal de la audiencia de Madrid, bajo la presidencia del Sr. González de la Peña, la causa seguida contra Romualdo Robles, por homicidio en la persona de Manuel Conejo.

Interfecto y agresor eran amigos y compañeros de trabajo. En la tarde del 12 de mayo último se reunieron en una taberna de la calle de Fuencarral, donde organizaron una partida de mus que perdió el Manuel; y como con ocasión de la disputa que con motivo del pago de la apuesta se suscitó, promovieron acalorada reyerta, el Romualdo infirió á Manuel Conejo varias heridas, una de las cuales, interesando el corazón, dejó al agredido casi instantáneamente caído.

Los doce testigos que comparecen á declarar confirman la narración que dejamos trascrita.

El procesado no niega ser autor de la lesión sufrida por el Manuel Conejo, si bien asegura que insultado primero y agredido después, obró impulsado por la necesidad de defenderse.

Los forenses califican una de las heridas mortal de necesidad, entendiendo que pudon causarse hallándose agresor y agredido frente á frente.

El representante de la ley, Sr. Cámara, calificó los hechos como constitutivos de homicidio, sin circunstancias, solicitando se impusiera al acusado la pena de 14 años y ocho meses de reclusión.

La defensa del procesado, encomendada á D. José Codina y Forrentini, en un extenso y elocuente informe, pidió se absolviese á su patrocinado por haber concurrido todos los requisitos de exención de responsabilidad que señala el caso 4.º del art. 8.º del Código.

La vista terminó después de las cuatro y media de la tarde.

Volvemos á manifestar por décima vez, contestando al último número de la Revista de las Antillas que el general Castillo no ha dimitió por razón de no haberse prestado el gobierno á separar empleados que él entendía debían relevarse. Aquellos cuya cesantía ha propuesto, han sido declarados cesantes, y es de advertir, que ninguno de ellos pertenecía al escaso número de funcionarios nombrados de nuevo por el actual ministro para la isla de Cuba.

Correspondían al personal que encontró allí. Sobran, por tanto, los comentarios del referido periódico.

No es cierto que el Sr. Lopez haya tenido conferencia alguna con el ministro de Ultramar.

Vuelve á las andadas la Revista de las Antillas con la reserva de los 200000 pesos del primer millón facilitado para las necesidades de la isla de Cuba. No es cierto, ni en poco ni en mucho, que se destine á pagar los gastos del personal y material del ministerio de Ultramar. Para lo que se reserva es para otras atenciones de la gran Antilla que se satisfacen ordinariamente en Madrid, y puesto que el colega tiene la buena fé de fiar en la probidad del gobierno, no hay necesidad de dar más explicaciones sobre el particular.

tra, que si no se acude pronto á reparar los destrozos ocurridos, aun se han de ocasionar otros mucho mayores.

Han dicho algunos periódicos, y hoy ha vuelto á repetirse, que en breve se reunirá en casa del Sr. Sagasta los ex-ministros fusionistas, para ocuparse de asuntos del partido. Semillante rumor no tiene visos de verdad. Aparte de las conferencias parciales que celebran y celebrarán las eminecias del partido, no habrá otra reunión importante que la que celebren los senadores y diputados del partido liberal en vísperas de la reunión de Cortes. Esta es la práctica parlamentaria y esto es lo que ocurrirá ahora.

El señor ministro de Fomento ha llevado hoy á la firma de S. M. el rey el decreto nombrando inspector de primera clase de montes á D. Máximo Láma y Villanueva para cubrir la vacante por fallecimiento de D. Agustín Pascual.

Está acordado el nombramiento de juez de Pego á favor de D. Elias Valero, juez que ha sido de Liria poco há.

Los marqueses de Aguilar de Campoo, el general Moreno del Villar y el subdito ruso, Sr. Kolsan, han presentado hoy sus respetos á los reyes.

Ha sido recibido hoy en audiencia privada por S. M. el rey el ministro de Bélgica.

Ha sido nombrado registrador inierino del puerto de Arrecife D. Diego del Castillo.

TOROS.—A las tres de la tarde, con una entrada monumental, amenazando lluvia y bajo la presidencia del Sr. D. Federico Arredondo, se ha verificado la corrida extraordinaria de toros anunciada, y en la que actuarían para matar los seis toros encorados, solamente Lagartijo y Frascuelo.

Mucho esperaban los aficionados de los toros y de los diestros, y había grande animación en todos.

Las cuadrillas, á cuyo frente salían Lagartijo, vestido de azul celeste con oro, y Frascuelo, de grana y oro, se componían de Manuel Calderón y Cirilo Martín, para tunda; Juan Calderón, el Chuchi y José Calderón, para reserva; banderilleros Juan Molina, Manene, el Torerito, Pablo, el Regaterín y el Ostion.

Fueron recibidos por el público con un gran aplauso, y colocado cada cual en su puesto, salió el primer toro que, como los demás lucía de color rojo y negro, llamado Barbero, colorao, ojialo, brago, caído de atrás y bien puesto.

Lagartijo le dió seis lances de capa, oyendo palmas. Salió luego, acabando por cumplir, tomando siete puyazos buenos de Cirilo y Manuel, matándole el caballo y dando una caída al primero. Juan puso un par pasado cuarteando, y medio aprovechando un revuelo, y Manene un entrando en corto y andauo menudito.

Rafael, después de ocho pases de muleta, le mató de dos medias estocadas, mejor la segunda, y un descabello (Palmas). Del tendido 10 echaron al diestro palomas con lazos de cinta.

Torerillo, ensabanao, cari-cárido, betinero y bien puesto, recordaba por su irapio y manta el toro que mató á Pepete. Blando en demasia y falto de remos, tomó ocho varas, desmontó á Calderón y mató un caballo. Pablo prendió un par que resultó desigual y otro buenisimo. Regaterín dejó otro, por el que oyó palmas, resultándole algo pasado.

Salvador, después de una lucidísima faena de 12 pases de muleta, le echó á rodar de una gran estocada, recibiendo (ovación extraordinaria).

Negro, brago, lucero, algo engañillo, seco y de apodo Cubelo, era el tercero. Con alguna voluntad y derrotaando siempre por alto, tomó seis puyazos, dió una caída y mató un caballo. El Torerito dejó medio par y otro entero regular, y Juan otro medio y uno aprovechando. Rafael encontró al toro en extremo quedado y acostándose de un lado; le dió 23 buenos pases de muleta y un pinchazo corto que descorrió al toro.

Siguió Abaniquero, negro, liston, brago, un poco caído del izquierdo y de menor tamaño. Produjo un escándalo á su salida por malas condiciones de toro de plaza.

Después de haber tomado cinco ó seis puyazos, fué retirado al corral, saliendo *soi tifo*, negro, brago, bizco del derecho y fecho.

Igual escándalo produjo su aparición en el redondel. Fué tan malo, que de reñilon y huuyendo tomó ocho varas matando tres caballos. La grito creció de punto con harta razón, por el abuso que se hace del público.

Ostion y Pablo bastante bien con tres pares y Salvador acabó con el toro de una estocada algo baja y contraria después de 23 pases de muleta, algunos muy buenos.

Salió después un becerro llamado Bonito, de color cárdeno, brago y algo abierto de agujas. Algo más voluntario que los anteriores, y acosándose hasta los medios, tomó ocho puyazos y dió una caída á Calderón (Juan).

Manene cuarteó un par pasado, repitiendo la suerte con fortuna, y el Torerito dejó al cuarto otro par.

Rafael, después de una faena lucidísima, tiró atrás la montera y dió una estocada á volapié estupenda, costando trabajo al matador sacar la mano del morrillo. (Grandes y prolongados aplausos).

Siguió un toro de Schelly, negro mulato, bien puesto. A la salida del toril, Pablo le dió el salto al trascuerno, oyendo palmas. Fué tan buey como los de Miura; tomó sin poder algunos puyazos.

Regaterín le puso un buen par cuarteando, Ostion medio, después de haber salido en falso dos veces; metió medio par, y otro medio después.

Salvador, después de siete pases, mató al toro de una estocada buenisima. (Palmas).

Y gracias á Dios que se acabaron las corridas por este año.

La corrida no ha satisfecho á los aficionados respecto al ganado, pues los toros eran flacos, de poca caída, lastimados y escativamente caros; por cada uno de los becerros corridos esta tarde ha satisfecho la empresa 75000 reales en el cerrado de Miura. Aparte de que no han mostrado gran valer, alguno no ha dado de peso 16 arrobas. Ha sobresalido un poco el sexto, los demás propios para una novillada de á dos reales billete.

Los picadores no han rasgado tanto los toros como otros días.

Caballos muertos siete.

Entre los banderilleros ha habido mucho estímulo y se han puesto pares buenisimos por Manene, Pablo, Regaterín y Ostion.

Rafael cumplió en el primero; al tercero lo pasó muy bien; al herir no le faltó suerte de matar al perro tan pronto; en el sexto pasando é hiriendo, admirable. Dirigiendo el redondel, bien.

Salvador, sobresaliente en el segundo; en el quinto no quedó tan bien, sin duda por las condiciones del toro; le dió algunos buenos pases, en el último muy bien.

Segun las observaciones del óptico señor Graselí, el termómetro centígrado señalaba: á las siete de la mañana, 10 grados á la sombra; á las doce del día 15, y á las cinco de la tarde 14.

El barómetro indica tiempo variable.

La situación meteorológica no presenta modificación alguna. Las presiones oscilan al rededor de su valor medio en toda la porción septentrional, cruzando la isóbara de los 771 milímetros por el centro de nuestra Península.

La temperatura permanece tambien estacionaria y los vientos persisten del Norte en el Oeste y del tercer cuadrante en el extremo Sudeste.

En España las presiones estromas son 759 milímetros (Cartagena) y 771 (Valladolid).

La temperatura descendiendo ligeramente al Centro y Norte; oscila entre 5º (Valladolid) y 18º (Cartagena). El viento es vario y débil, con cielo despejado ó ligeramente nuboso, y mar agitada en las costas cantábricas y del Estrecho.

Temperatura máxima en Madrid, 16 grados; mínima, 6.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 31 DE OCTUBRE.

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

FOMENTO.—Real decreto nombrando inspector de primera clase del cuerpo de Montes, á D. Máximo Laguna.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden rectificando el escalafón de tenientes fiscales de audiencia de lo criminal y abogados fiscales de territorial.

GOBERNACION.—Real orden confirmando la suspensión del ayuntamiento de Maside y alzando la impuesta al de Requena.

FOMENTO.—Real orden aprobando la transferencia de la concesión del ferrocarril de Aranjuez á Cuenca, hecha á favor de la compañía de los de Madrid á Zaragoza y á Alicante.

La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 30. BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100, 78-25 0/0; 4 1/2 por 100, 109-10 0/0. Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 59 60; obligaciones de Cuba, 478-75; consolidados ingleses, 100 11 1/2.

Ultima hora: 4 por 100 exterior, 59 5/8; idem amortizable, 00 0/0; obligaciones de Cuba, 478-75.

Londres, 30. Clausura de la Bolsa de hoy: El 4 por 100 exterior español, 59 1/2.

El Cairo, 30. Corren rumores muy desfavorables á los ingleses.

Se asegura, al parecer con referencia á noticias de buen origen, que un destacamento inglés que operaba un reconocimiento más allá de Dongola, ha caído en poder de los rebeldes sudaneses.

Se dice que la insurrección ha tomado proporciones considerables.

Londres, 30. La reina de Inglaterra ha creado cinco nuevos lores.

Marsella, 30. Hoy, por la primera vez, después del 1.º de julio, la dirección de Sanidad ha expedido patente limpia á los buques que han salido de este puerto.

Berlin, 30. La escuadra alemana, compuesta de cuatro buques, ha zarpado esta mañana de Wilhelmshaffen con rumbo á la costa occidental de Africa.

El Cairo, 30 (noche). Siguen siendo muy malas las noticias del Sudan.

Dos barcos de vapor se han ido á pique en el alto Nilo.

Roma, 30. Durante las últimas veinticuatro horas no han ocurrido más que 11 defunciones del cólera en Italia, de las cuales seis en Nápoles.

En la sesión celebrada anoche por la sección de derecho político de la academia de Jurisprudencia, se leyó una Memoria del señor Moreno Nieto (D. Emilio), titulada «El individuo y el Estado», en la que, combatiendo el individualismo y el comunismo, se declara partidario de la escuela armónica.

Durante el día y la noche de ayer fueron detenidos ocho vendedores por regonar en la vía pública la venta de libritos cuyos títulos, demasiado picarescos y bastante subidos de color, cambian aquellos al vocearlos convirtiéndolos en repugnantes é inmorales.

Anoche algunos periódicos de oposición reproducen, en forma de noticia, la trasmisión por el corresponsal del Temps en Madrid, afirmando que Alemania retrasará á elevar la representación de España á embajada, por la oposición de ciertas potencias, que creen que esto equivaldría á declarar á España nación de primera clase.

Es noticia tan exacta, como habíamos anunciado, que la Epoca de anoche confirma nuestros informes con las siguientes líneas: «El corresponsal dice lo que se le antoja, que generalmente es lo contrario á la verdad, porque sabe perfectamente que jamás España solicitó el establecimiento de embajada ni ha hecho más que ceder al ruego reiterado, sin que, de la elevación del cargo nazca la necesidad de figurar España como gran potencia, honor muy agradable e honorífico, pero que tiene sus contras.»

Ayer tarde celebró sesión semanal la comisión de la academia Española que entiende en la impresión del Diccionario y en los retoques á las definiciones y etimologías de los vocablos que forman el apéndice.

Este vendrá á dilatar quizá un mes la publicación de un libro que se espera con tanta curiosidad y deseo.

A las cinco de la tarde de ayer, una carreta de buyes atropelló á un pobre niño de ocho años, que falleció en la casa de socorro. El conductor de la yunta fué detenido.

Algunos billetes de la corrida de ayer fueron falsificados. Dos sujetos que vendieron uno de aquellos á un caballero fueron detenidos.

El antiguo café de la Concepción Jerónima, situado en el núm. 4 de esta calle, ha sido habilitado para salón de bailes de sociedad. Tendrá una puerta por la calle de la Concepción y dos por la de Atocha.

Respecto del tratado de comercio con los Estados-Unidos, anticipamos en la edición de anteayer, que en breve se firmaría, por hallarse ultimada la negociación.

El Día, al dar cuenta del consejo de ayer, confirma la noticia diciendo: «El señor ministro de Estado ha sometido al examen del consejo las bases para el tratado de comercio con los Estados-Unidos, ya definitivamente fijadas.»

La Iberia de anoche asegura que hasta los mismos conservadores han visto con escándalo los nombramientos de tenientes fiscales del Consejo.

Esta es la nota unánime de la prensa de oposición, que contesta la Epoca con un artículo, titulado «Los tenientes fiscales del Consejo de Estado», del cual reproducimos los dos siguientes párrafos:

«El art. 38 de la ley de 17 de agosto de 1860, único artículo que en ella trata del nombramiento de tenientes fiscales, dice así: «Su nombramiento será por la presidencia del Consejo de ministros, previa propuesta del presidente del Consejo de Estado, después de oír al fiscal.» Y aquí podríamos dar por terminada nuestra tarea, porque si la elección es libre y á ningun requisito legal se ha faltado, cosas que ni el Liberal ni nadie se atreverá á negar, claro es que solo podrían censurarse los nombramientos que tanto repugna nuestro colega, á título de una incapacidad, que cae bajo la exclusiva jurisdicción de la experiencia futura.»

«En resumen: los oficiales del Consejo no tienen derecho alguno preferente para ser nombrados tenientes fiscales del mismo, ni otros títulos para ello que los derivados de su aptitud personal, frecuente, pero no necesariamente unida á la idoneidad de que dieron muestra en sus ejercicios de oposición, aun después de acrecentada con la práctica de los negocios. El bello ideal sería que esos destinos se proveyesen en letrados de primera nota; mas, por desgracia, ni la posición ni los intereses de éstos se compadecen con las funciones subalternas del cargo de que se trata, no muy diferentes de las propias de un pasante. No siendo posible coger el fruto maduro, hay que atenerse al que ofrece esperanzas de serlo. El gobierno ha creído descubrirlos en los jóvenes de que se trata. Si se ha equivocado, el tiempo lo dirá. Entretanto, él, y no el Liberal, es quien tiene la palabra.»

Dice la Epoca, que al entrar anoche en prensa recibió el siguiente importante despacho telegráfico:

«Nueva-York, 30.—Proyectos filibusteros de Máximo Gomez fracasaron completamente. Enemistado con sus correligionarios, abandona hoy á Nueva-York.»

Ha sido bautizado el príncipe Fernando de Orleans en la capilla del castillo de Eu.

El duque de Alençon representaba al rey de Nápoles y la princesa Amalia á la infanta Isabel de España. La concurrencia ha sido tan numerosa como distinguida.

Los títulos de reciente creación, llamados anualidades de Cuba, títulos de diez y cinco pesos, son pagaderos por semestres vencidos en Cuba, Madrid, París y Londres. Encargadas de este pago las comisiones de Hacienda en el extranjero, van á remitirse los libros talonarios necesarios para comprobar la legitimidad de los títulos que se presenten al cobro.

Se ha descubierto en Panticosa otro manantial de agua azoado como la famosa del hígado. Tiene 27 grados de calor, el sabor y los gases son en todo semejantes á los de hígado y San Martín, y su abundancia es tanta como la de estos manantiales.

Ayer fueron detenidos en la plaza de Toros dos individuos por haber salido en el acto de ejecutarse la marcha real. Por la noche fueron puestos á disposición del juzgado de instrucción.

A uno de ellos se le recogieron dos navajas. El otro había arrojado una botella á la plaza.

Segun comunicó anoche el empresario del Real, Sr. Rovira, al gobernador de la provincia, se ha suspendido la función anunciada para mañana en dicho teatro.

Segun hemos oído la causa de esta nueva suspensión consiste en no haber acudido anoche al ensayo las típles.

Esta noche será el ensayo general y mañana definitivamente se cantará la Lucrecia.

Ha llegado á Madrid el gobernador civil de Vizcaya, Sr. Diaz.

El director general de Penales visitó ayer el presidio de Valencia.

El director de Beneficencia saldrá para Portugal, en uso de la licencia, dentro de unos días.

Durante el tiempo que se encuentre fuera de Madrid, se encargará interinamente de aquella dirección el Sr. Fernandez Cadórniga.

Parece que la fecha de reunirse las Cortes será la del 15 de diciembre próximo, segun estaba acordado en principio.

Se encuentra ya completamente restablecido de su enfermedad nuestro respetable amigo D. Pio Gullon.

En breve se hará una pequeña combinación de magistrados de audiencia.

En el mes próximo se verificará el ingreso del Sr. Romero Robledo en la academia de Ciencias Morales, y del Sr. Castro y Soriano en la academia Española.

Esta noche se cantará por última vez en el teatro de la Alhambra la ópera Un ballo in maschera, y mañana, función correspondiente al turno primero, se dará la segunda representación de Lucrecia Borgia.

Tan pronto como terminen las representaciones del Don Juan Tenorio, en el teatro Español, se pondrán en escena dos comedias de Breton de los Herreros, cuyos principales papeles estarán á cargo de las señoras Tubau y Lombía. Una de las comedias será El cuarto de hora.

El abogado D. Fernando de Lavalle, dará hoy una conferencia en el Ateneo Hípico á las nueve de la noche, sobre el siguiente tema: «Los profesores de equitación y los conductores de carruajes han intervenido desde la más remota antigüedad, en la formación de las carreteras y en la posición topográfica de las ciudades del interior de las naciones.»

La real academia de Jurisprudencia y Legislación, celebra sesión pública hoy á las ocho y media de la noche. Continuando la discusión de la Memoria del Sr. D. Lorenzo Dominguez, usarán de la palabra los señores García Gutierrez y Caballero y Mediano.

Con motivo de desempeñar los cargos de catedrático, decano de la facultad de ciencias y director del Jardín Botánico el señor Colmeiro, y de haber quedado quebrantada su salud en su última enfermedad, ha renunciado la dirección administrativa del Museo de Ciencias Naturales de la universidad Central, que por delegación de los rectores ha tenido á su cargo más de diez y seis años.

El rector Sr. Piza Pajares ha admitido con pesar la renuncia, haciendo dicha delegación en el Sr. Maistera, director del gabinete de Historia Natural de la Universidad.

Han comenzado las ferias y fiestas de Reus, con asistencia de gran número de forasteros.

El Sr. Balaguer se propone hacer una excursión á Asturias en diciembre próximo.

Ha sido nombrado médico forense de Alcalá de Henares D. Ricardo Martínez Estéban.

Anteayer celebró la sesión inaugural del presente año académico la real academia de Ciencias exactas, físicas y naturales, con la presidencia del señor duque de la Victoria y con una asistencia de académicos muy numerosa.

El secretario general, Sr. Merino, leyó el resumen de actas y tareas del curso anterior, dando después cuenta á la corporación del recibo de varias comunicaciones interesantes sobre diversos puntos científicos, así como de 55 expedientes sobre tasación de honorarios por reconocimientos químicos periciales que el ministerio de Gracia y Justicia ha remitido á la corporación para su examen; un «Ensayo de Diccionario geográfico-geológico», del Sr. Vilanova y Piers; «El manual de Telefonía», del inspector de telégrafos, don José Galante; varios folletos de D. Tomás Escribche, catedrático de física en Guadalajara; las «Lecciones de taquimetría elemental», de D. Pedro Berenguer, y una Memoria manuscrita, en fin, del coronel de ingenieros D. Rafael Cerezo, titulada «Unidades eléctricas.»

Por último, se trató estensamente del proyecto de instalación de pararrayos en la catedral de Sevilla, propuesto por el arquitecto Sr. Casanova, y se levantó la sesión.

De conformidad con el gobernador general de Puerto-Rico, ha dispuesto el ministerio de Ultramar que se aplique á dicha isla y á las de Cuba y Filipinas la real orden de Fomento de 14 de marzo de 1873, sobre abono por los contratistas de obras públicas de los gastos materiales del replanteo general de las obras de sus contrataciones respectivas.

Por el ministerio de Ultramar se ha adjudicado definitivamente á D. Jacobo Zobel de Zaugronis, único licitador, la concesión de tranvía de Toudo á Malabon, en Filipinas, segun el pliego de condiciones aprobado por real orden de 22 de abril último.

Anoche se puso en escena en el teatro de la Zarzuela, por primera vez, traducido el libro al español, la preciosa ópera de Supplé Doña Juanita.

La representación de la obra fué un éxito completo.

El numeroso público que asistió á la función aplaudió con entusiasmo diferentes veces á los artistas, y muy principalmente los preciosos coros que tiene la obra, que fueron cantados muy bien y repetidos todos ellos dos veces.

Tomaron parte en la ejecución las señoras Delgado, Castelló, Perez y Sanz, y los señores Tormo, Ripoll, Hidalgo y Llorens.

El final del segundo acto resultó de un efecto sorprendente.

La empresa ha desplegado todo el lujo necesario para poner bien en escena Doña Juanita y de seguro vera recompensados sus afanes, pues la obra aparecerá muchos días en los carteles.

Segun telegramas de anoche, continúa siendo satisfactoria la salud pública en Marsella y Algeciras.

Ayer tarde zarpó el puerto de Cádiz con rumbo á las Antillas, el vapor-correo Sabroslegui, conduciendo la correspondencia oficial y pública y pasajeros.

Ayer llovió en Badajoz, Cáceres, Guadalupe, Granada, Toledo y Madrid.

Bolsin.

Cuatro perpetuo: Contado, 59'90. Fin de mes, 59'80. Próximo, 60'00. Operaciones.

Avisos útiles.

Para surtido en alhajas y precios convenientes, la joyería Bruny, Carmen, 9 y 11.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA.

Préstamos á largo plazo al 6 por 100 en metálico.

El Banco Hipotecario hace actualmente, y hasta nuevo aviso, sus préstamos al 6 por 100 de interés en efectivo.

Estos préstamos se hacen de cinco á cincuenta años con primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas, dando hasta el 50 por 100 de su valor, exceptuando los olivares, viñas y arbolados, sobre lo que solo presta la tercera parte de su valor.

Terminadas las cincuenta anualidades, ó las que se hayan pactado, queda la finca libre para el propietario, sin necesidad de ningun gasto ni tener entonces que reembolsar parte alguna del capital.

Préstamos á corto plazo. Además de estos préstamos hipotecarios abre créditos para el fomento de la agricultura y construcción de edificios.

Cédulas hipotecarias. En representación de los préstamos realizados, el Banco emite cédulas hipotecarias. Estos títulos tienen la garantía especial de todas las fincas hipotecadas al Banco y la subsidiaria del capital de la sociedad. Son amortizables á la par en cincuenta años.

Los intereses se pagan semestralmente en 1.º de abril y en 1.º de octubre en Madrid y en las capitales de provincias.

Los que deseen adquirir dichas cédulas podrán dirigirse en Madrid, directamente, á las oficinas del Banco Hipotecario, ó por medio de agente de Bolsa; y en provincias á los comisionados de dicho Banco.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 30.

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 29, DEL 30. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, Deuda amortizable, Billetes H. de la Isla de Cuba, Cédulas H. al 5 por 100, Banco de España (publicado), Idem id. (no publicado), Cambios, Londres, 90 dias fecha, París, 60 dias vista.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 31. TEATRO REAL.—S 4 1/2.—F. 2.º de ab.—T. 1.º par.—Lucrecia Borgia.

ESPAÑOL.—S 4 1/2.—F. 50 de abono.—T. 5.º par.—Don Juan Tenorio.

ZARZUELA.—S 4 1/2.—F. 45 de ab.—T. impar.—Doña Juanita.

APOLO.—S 4 1/2.—T. par. 6.º de seis.—El reloj de Lucerna.

COMEDIA.—S 4 1/2.—F. 28 de abono.—T. 1.º par.—Don Juan Tenorio.—Intermedios por el sexteto.

ALHAMBRA.—S 4 1/2.—Série 3.ª.—12 de ab.—T. 5.º.—Un bello in maschera.

VARIADA.—

